



最可靠的主心骨,最可爱的人民

新华社记者 朱基钗 黄玥

一天之内,横跨两省市,七处考察点。

冒着严寒,早出晚归,马不停蹄。

从农村、社区,到校园、商铺,从田间地头,到河坝大坝,中午就在车上短暂休息……为了更多地了解灾后恢复重建情况,为了更多地同受灾群众面对面交流。

“那段时间,我每天都关注着灾情,指导着救灾工作,心里一直惦记着受灾地区和受灾群众。我当时就说,灾后恢复重建到一定阶段的时候,一定要再来看看。”

“特别是到了冬天,老百姓能不能安全温暖过冬?还有什么生活困难?”

11月10日,立冬后第二天。习近平总书记来到北京、河北受灾较重的门头沟区、保定涿州市,看望慰问受灾群众,检查指导灾后恢复重建工作。

“如约”而至,正因“时时放心不下”。

依然记得,2014年云南鲁甸地震。5个月后,大寒节气前一天,总书记一路颠簸来到震中峡谷。

依然记得,2020年安徽汛情严重。1个月后,顶着似火骄阳,亲临八

百里巢湖大坝。

依然记得,2021年山西罕见暴雨。3个月后,农历小年刚过,沿着蜿蜒山路,冒雪来到汾河两岸。

风雨袭来,谁是最可靠的主心骨?谁是真的英雄?

此次考察期间,在妙峰山民族学校,习近平总书记参加了一堂孩子们的主题班会。孩子们用黏土捏出自己心中“最可爱的人”:满身泥水的解放军叔叔,早出晚归的救援叔叔,忙得脚不沾地的村干部,穿着白大褂的医护人员…… (下转第3版)

文化引领 品牌提升 产业融合

庐山擦亮「中医杏林文化发源地」金字招牌

本报庐山讯(全媒体记者周亚婧)如何唱响“杏林文化”品牌?如何促进中医药产业发展?近日,2023中医杏林文化传承创新发展大会在庐山举办,200余名来自全国各地的国医大师、专家学者、企业代表围绕“挖掘杏林文化的时代价值,助力中医药产业高质量发展”进行了交流。会上,中华中医药学会向庐山市人民政府授牌“中医杏林文化发源地——庐山”。

“杏林”是中华传统医学的代名词。“杏林文化”来源于东汉名医董奉行医济世的典故。据考证,董奉晚年隐居庐山,行医治病,分文不取,仅要求重病治愈者种五株杏树,轻症者种一株,如此数年,便成万亩杏林。此次大会的举办,旨在深入挖掘庐山作为“中医杏林文化发源地”的价值,为全面推进健康中国建设发挥中医药重要支撑作用。

为深入挖掘、传承、创新杏林文化,庐山市成立工作专班,开展专题研究,完成了文化引领、品牌提升、多产业融合的杏林文化产业园建设规划,一批重点项目正在破难推进。此外,该市在恢复杏林遗址的基础上,加快推进董奉杏林文化园建设,打造医德医风教育基地,全力构建医疗医药产业、医养旅游产业、大健康产业、杏林文化产业等产业集群。同时,充分发挥庐山在国际交往中的作用,加快打造中医药中外人文交流、研究以及人才培养基地,让世界中医药学术观点交流汇聚,以杏林文化为纽带,聚集人气、创新思路、聚力促变,为推动中医药走向世界注入文化动力。

大会期间,名医义诊、中医香道展示等活动让群众在家门口享受到免费专家服务,也近距离感受到中医药文化的独特魅力。近年来,庐山市在乡村试点推广“杏林驿站”建设,把中医药服务送入寻常百姓家。同时,充分挖掘和整合庐山温泉、庐山植物园和庐康中药谷等资源,建设杏林医养综合体。通过引进高端专科医疗技术,加强与国内外优秀医疗机构合作等方式,打造中国庐山杏林旅游康养产业,实现“医”“养”有机结合。(下转第3版)

宜阳新区高质量发展显活力

融荟城商圈人气,试点打造枣树园示范街区,增添城市“烟火气”。

办实事,惠民生,提高幸福指数。宜阳新区聚力打造幸福生活示范区,全力办好年初确定的袁山二桥、公交港湾式站台、老旧小区改造等10件民生实事。(下转第3版)

本报宜春讯(全媒体记者梁健、邹海斌)“赵一鸣零食”刚入驻宜春市宜阳新区时只有200多家门店,去年增加到700多家,今年已在湖北、广东、广西等地扩展到2200多家。总部落户宜阳新区后,“赵一鸣零食”裂变式壮大。今年以来,宜阳新区坚持特色功能定位,从数字经济、品质宜居、幸福生活、城市党建等4个方面打造示范引领区,激发活力,高质量发展势头喜人。

引项目,兴产业,做优数字经济。今年以来,宜阳新区深入开展“比创新,争先行;比攻坚,争先锋;比效能,争先进”的“三比三争”活动,聚焦打造数字经济集聚区,全面打响产业招商升级大会战,扎实开展招商引资提质增效“三拼”活动,全力拼目标、拼攻坚、拼服务,引进了31个项目落户。持续优化营商环境,全力破解各类要素保障问题,做优做强宜春市大数据产业集团有限公司,大力扶持华电新能源、十九度电商等优质数字经济企业发展壮大,孵化了“秋田满满”婴幼儿辅食类行业品牌;持续加快大数据产业规模化发展,推进“零碳园区”“智慧园区”建设,打造百亿级数字经济产业园区。

提品质,精管理,推动城市更新。宜阳新区强化基层治理,深入整治农贸市场、居民小区、背街小巷等重点区域,集中攻坚基础设施、环境卫生、交通秩序等难点问题,全力做好创建全国文明城市、巩固国家卫生城市工作,深化落实“点位长制”,高质量开展“千名干部访万家·共创全国文明城市”群众满意度提升活动。同时,探索完善“垃圾分类+网格化”管理模式,推动城市公园绿地开放共享,打造“城市客厅”憩息地,进一步提振红林商圈活力,做旺

深化“四下基层” 推行“三访三促”

——看南昌怎样走好新时代党的群众路线

本报全媒体记者 林雍

学思想 强党性 重实践 建新功

第二批主题教育期间,南昌市深化运用“四下基层”制度,紧密衔接主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,市级领导干部带头“访城乡群众促治理提效、访经营主体促发展提质、访一线干部促作风提升”(以下简称“三访三促”)。通过建立“四下基层、三访三促”工作机制,走好新时代党的群众路线,用实干推动发展,以实效取信于民。

聚焦城乡群众、经营主体、一线干部三类对象,增强“访”的针对性

近日,在位于西湖区万寿宫的“阿婆牛杂”餐饮店前,几名游客不约而同向店内悬挂着的一面“流动红旗”投来好奇的目光。餐饮店负责人许坤骄傲地介绍:“这是我们的‘流动红旗’,只有‘星级餐饮服务达标单位’才能有的。欢迎大家来品尝我们店里的美

食,干净卫生又好吃,包您满意。”原来,这是西湖区实行餐饮服务单位积分管理的一部分。西湖区是餐饮服务业大区,小餐饮店遍地,万寿宫历史文化街区等餐饮集中区成为不少外地游客的网红打卡地。但是,因为是老城区,餐饮单位存在经营面积小、基础设施薄弱等问题。

西湖区市场监管局发动干部广泛走访辖区经营主体,针对老城区小餐饮店痼疾,创新推出了餐饮服务单位积分管理制度,通过评选“星级餐饮服务达标单位”等方式对小餐饮店进行分类管理,有效提升了管理水平,保障了群众舌尖上的安全。

主题教育开展以来,南昌明确领导干部下基层走访要有针对性,主要走访城乡群众、经营主体、一线干部三类对象,努力把主题教育成果转化为“建新功”的生动实践。

在走访城乡群众方面,南昌全面

发挥群众工作基础较好的优势,下基层倾听群众呼声,推动走访活动常态化、制度化、规范化。从2010年以来南昌就坚持开展“民情家访”工作,目前这一做法已在全省推广,成为各地干部联系服务群众的重要纽带、听取社情民意的重要渠道。同时,为助力经营主体健康有序发展,开展走访经营主体活动,各级领导干部进市场入园区,为经营主体个转企、小升规、规转股等提供指导与帮助。此外,有针对性走访一线干部,完善此前推出的“民情夜访、作风夜查”工作机制,并通过明察暗访持续加强作风建设。

目前,访城乡群众、访经营主体、访一线干部,已成为南昌各级领导干部的工作重心,实现了加强治理、推动发展、转变作风等工作的同频共振、一体推进。

以问题为导向,在破解问题中推动发展,增强“下”的精准性

“高峰期平菇每天产量达500公斤,但滞销达250公斤,很多来不及销售的平菇也只能销毁,看着很是心疼。”(下转第3版)

2023年江西省先进技术产品·金融对接会举行

叶建春张克俭出席并致辞

本报讯(全媒体记者张武明)11月12日,由省工业和信息化厅(省国防科学技术工业办公室)主办的2023年江西省先进技术产品·金融对接会在南昌举行。省长叶建春、国家国防科工局局长张克俭、中国核工业集团总经理陈少洋出席并致辞。副省长夏文勇、国家国防科工局副局长刘敬出席。

叶建春代表省委和省政府对与会嘉宾表示欢迎。他说,举行2023年江西省先进技术产品·金融对接会,是深入贯彻习近平总书记考察江西重要讲话精神的重要举措,必将有力推动国防科技工业领域先进技术产品和金融精准对接,为推动江西高质量发展提供有力支撑。衷心希望与会各方一如既往地支持和帮助江西,结合江西重点发展产业,推动更多国家重大战略任务在江西实施,推动更多

新项目、新业务、新平台、新技术在江西落地,携手谱写中国式现代化江西篇章。我们将倍加珍惜、持续巩固和发展来之不易的良好合作局面,进一步加强沟通交流、完善工作机制,打造一流营商环境,推动与各方合作结出更多丰硕成果。

张克俭代表国家国防科工局对江西省委、省政府以及有关部门长期以来对国防科技工业发展建设给予的大力支持表示感谢,向奋战在国防科技工业战线的江西省广大干部职工表示敬意。他说,近年来,江西省委、省政府统筹调动资源,大力支持在赣军工企事业单位发展,为军工科研生产提供了坚强保障。国家国防科工局加大项目、政策和资金支持力度,协调各方力量,积极推动江西国防科技工业和经济社会发展,双方合作迈上了新台阶。面向新征程,希望央地各方继续紧密合作,深入贯彻

落实习近平总书记重要指示精神和党的二十大精神部署,深入推进国防科技工业重大战略实施,加快先进国防科技工业体系建设,书写央地合作新的精彩篇章。

会上,我省分别与中国核工业集团、中国航空发动机集团签署战略合作协议。交银金融资产投资有限公司与省工业和信息化厅签署协议成立江西省航空产业基金。会前,叶建春、张克俭等听取相关参会企业介绍,鼓励更多高科技企业强化创新驱动,提高科技成果转化成效,为高质量发展注入强劲动能。

此次对接会旨在汇聚先进技术、产品、金融等要素,搭建先进技术成果转化平台,推动产业链创新链金融链深度融合。对接会共促成先进技术产品、成果转化、金融服务等对接合作项目100余个,包括现场集中签约18个项目,共达成投资意向近400亿元。



奋力推动国资国企做强做优做大

本报南昌讯(全媒体记者舒海军)前不久,2023年省出资监管企业数字化转型(03专项)现场推进会在樟树召开。相关企业负责人、行业专家等齐聚一堂,共谋国有企业数字化转型的思路、方法。

江铜集团贵溪冶炼厂人工选工信部公布的“数字领航”企业名单,国泰集团“工业互联网平台”成为我省首个国家级跨行业跨领域工业互联网平台……今年以来,我省出资监管企业共40余个项目获得了工业互联网、数字化转型等领域的奖项或示范项目认定。

“习近平总书记考察江西时强调,积极推进数字经济和实体经济融合,发展壮大数字经济。”省国

资委相关负责人表示,要坚决扛起数字经济发展的责任,加快推进数字产业化、产业数字化。

全省国资国企深入贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,聚焦“走在前、勇争第一、善作为”的目标要求,真抓实干、攻坚克难,奋力推动国资国企高质量发展。

——深入实施江西国企改革“争链主、强集群”行动,深度融入制造业重点产业链现代化建设“1269”行动计划,提升国有企业对产业链的主导和带动能力;促进数字经济和实体经济深度融合,做强做优做大数字经济。

——大力实施国企改革深化提升行动,推进国企战略性重组和专业

化整合,优化国有资本布局结构,做强做优做大国有资本和国有企业。

——推动国有企业聚焦主责主业,增强在国家战略、公共服务、国计民生等关键领域的支撑保障作用;集成国有企业的制度、创新资源和人才等优势,加大研发投入,着力打造原创技术策源地,增强企业核心竞争力。

——坚持生态优先、绿色发展,深入打好污染防治攻坚战,厚植绿色发展底色,以发展“含绿量”提升经济“含金量”。

一线行动



11月7日,位于湖口高新技术产业园区内的方大九钢公司产品码头,工人正在进行成品钢材装船作业。该公司认真贯彻落实习近平总书记考察江西重要讲话精神,通过积极发挥沿江水运优势,做好码头产品发运工作,保障了销售物流快捷、有序。 本报全媒体记者 梁振堂摄

资源下沉是文明实践当务之急

叶威

“推进移风易俗 倡导文明实践”系列谈

建设新时代文明实践中心,是党中央作出的一项重大战略部署,也是宣传思想政治工作的重大创新。近年来,文明实践在加强思想政治引领、融洽党群关系、培育文明风尚等方面发挥了独特作用。但也要看到,个别所站活动少,也无新意,乏善可陈,有些

出现活动简单化、庸俗化的现象,文明实践阵地的效能发挥不理想。究其原因,是上面下来的活动项目极少,而本地的资源又有限。所以今年全省新时代文明实践工作推进会特别强调要加大资源下沉的力度,并下发了《关于进一步赋能新时代文明实践中心

(所、站)的若干措施》。阵地在基层,丰富的资源在上面,要丰富文明实践活动,提升文明实践阵地效能,当务之急是要把优质资源盘活下沉。

要建好资源下沉承接机制。着眼上下联通贯穿,形成省市主导下沉,中心统筹推进,所(站)具体承接,优质资源项目、团队和广大群众积极融入的工作模式。(下转第2版)

今日导读

时评 JIANGBAO SHIPING

持续放大会展效应 推动项目落地成势

(见第2版)

李渡论坛

“走在前、勇争先、善作为”牢记嘱托担当实干

(见第6-7版)